

**Vraag 1:**

Zijn de informatiegidsen voor senioren en mantelzorgers nog actueel? Zie:  
<https://stichtsevecht.nl/app/uploads/sites/3/2020/03/Informatiegids-voor-senioren-en-mantelzorgers-Deel-1.pdf>

**Antwoord vraag 1:**

Deze informatiegids is samengesteld in 2016. De inhoud is op sommige onderdelen nog wel actueel (veel van de genoemde voorzieningen zijn nog aanwezig), maar op andere onderdelen niet meer (denk aan specifieke activiteiten, openingstijden, contactpersonen). Voor actuele informatie over mantelzorg verwijzen wij naar [Wijzer in mantelzorgen - MOmenz](#)

**Vraag 2:**

Wat is het huidige aanbod aan respijtzorg in Stichtse Vecht?

**Antwoord vraag 2:**

Er zijn verschillende vormen van respijtzorg in Stichtse Vecht. Denk aan:

- Kortdurend verblijf
- Logeeropvang
- Dagbesteding
- Inzet van Handjehelpen
- Steunpunt Mantelzorg
- Alzheimer cafés
- Onafhankelijke clientondersteuning

Op dit moment ontwikkelt Momenz de Respijtwijzer waarin de mogelijkheden voor respijtzorg zijn opgenomen. Naar verwachting wordt deze in september gelanceerd.

**Vraag 3:**

Kunnen inwoners die gebruik maken van respijtzorgvoorzieningen (ook logeervoorzieningen) in de eigen en in andere gemeenten een beroep doen op vergoeding vanuit de Wmo? Zo nee, wat is hier de reden van? Zo ja, hoe worden mantelzorgers hier op geattendeerd? Welke regels gelden er voor deze vergoedingen?

**Antwoord vraag 3:**

Inwoners kunnen gebruik maken van respijtzorg in de eigen en andere gemeentes vanuit de Wmo. Wmo-consulenten, casemanagers, adviseurs mantelzorg stellen dit aan de orde als er signalen zijn van overbelasting. Daarnaast organiseert MOmenz minimaal 1 keer per jaar een informatieve bijeenkomst over respijtzorg. Hierbij wordt aandacht besteed aan wet -en regelgeving (Pgb, Wlz en Zvw).

Om de mantelzorger te ontlasten kan er indien nodig via de Wmo een maatwerkvoorziening worden ingezet. Bijvoorbeeld (tijdelijke) hulp bij het huishouden of dagbesteding of logeeropvang voor de persoon waarvoor de mantelzorger zorgt. De regels hiervoor zijn opgenomen in de Wmo uitvoeringsregels 2023.

**Vraag 4:**

Is er zicht op in hoeverre het aanbod aan respijtzorg aansluit op de vraag? Kunt u dit toelichten?

**Antwoord vraag 4:**

Daar hebben wij beperkt zicht op. Wat we in het algemeen zien is dat mantelzorgers een drempel over moeten om bijvoorbeeld dagbesteding, kortdurend verblijf of logeeropvang in te zetten ter ontlasting van zichzelf.

**Vraag 5:**

In hoeverre is er een opdracht voor Momenz (en evt andere partners) om aandacht te hebben voor specifieke groepen mantelzorgers zoals mantelzorgers met een migratieachtergrond, jonge of oudere mantelzorgers, werkende mantelzorgers, mantelzorgers met een naaste met dementie, een verstandelijke beperking of ggz problematiek, ouders van zorgintensieve kinderen of mantelzorgers van iemand in de laatste levensfase?

**Antwoord vraag 5:**

Er is geen opdracht voor specifieke doelgroepen. Momenz richt zich op alle groepen mantelzorgers. Momenz biedt voor diverse doelgroepen kennisdelers aan en er is voor jonge mantelzorgers een aparte werkgroep. HandjeHelpen heeft ervaringsmaatjes voor jonge mantelzorgers.

**Vraag 6:**

In hoeverre heeft de gemeente afspraken met woningcorporaties over situaties waarin de hulpontvanger overlijdt en er sprake is van een inwonende mantelzorger op wiens naam de woning niet staat? Zodat voorkomen kan worden dat mantelzorgers na jarenlange zorg de woning uit worden gezet.

Antwoord volgt nog

**Vraag 7:**

In hoeverre kunnen mantelzorgers urgentie krijgen voor een woning wanneer zij dichterbij hun naaste willen wonen?

Antwoord volgt nog

**Vraag 8:**

Hoeveel mantelzorgers hebben in 2022 het mantelzorgcompliment aangevraagd?

**Antwoord vraag 8:**

In 2022 hebben 760 mantelzorgers het mantelzorgcompliment aangevraagd. Het mantelzorgcompliment wordt in 2023 voortgezet.

**Vraag 9:**

Welke obstakels zijn er op dit moment indien inwoners een mantelzorgwoning willen realiseren bij hun woning?

Antwoord volgt nog

**Vraag 10:**

Is er zicht op de behoefte van mantelzorgers in deze gemeente? Kunt u dit toelichten?

**Antwoord op vraag 10:**

Ja, iedere mantelzorger kan zich aanmelden bij het Steunpunt Mantelzorg. Op basis daarvan bepaalt Momenz op welke wijze zij (of andere partners) ondersteuning bieden. Dit kan individueel zijn of collectief.

**Vraag 11:**

Op welke manier wordt vanuit de gemeente inzet getoond om ervoor te zorgen dat partijen die met zorgontvangers of mantelzorgers in aanraking komen (huisartsen, scholen, wijkteams etc) mantelzorg kunnen signaleren, bespreekbaar maken en waar nodig de weg kunnen wijzen?

**Antwoord vraag 11:**

MOmenz heeft de opdracht om informatie en ondersteuning en advies te bieden. Wijzer in Mantelzorgen is onderdeel van hun Maatschappelijke Dienstverlening.

MOmenz werkt intensief samen met lokale partijen zoals de eerstelijnszorg, Kwadraad, TIM, wijkverpleegkundigen. De adviseurs welzijn op Recept/ Mantelzorg hebben in enkele gezondheidscentra een eigen spreekuur.



## Technische vragen

Datum en tijdstip van verzenden: vr 12-05-2023 17:07

### Persoonsgegevens

|             |   |
|-------------|---|
| Voornamen   | Mariët                                  |
| Achternaam  | Brandts                                 |
| E-mailadres | Mariet.Brandts.GL@raad-stichtsevecht.nl |
| Fractie     | GroenLinks                              |



### Mede-indieners

Zijn er andere fracties die de technische vragen mede indienen      nee

### Technische vragen

|           |  |
|-----------|--|
| Onderwerp | Mantelzorg   |
| Inleiding | Mantelzorgers zijn enorm belangrijk en als gemeente hebben wij de verantwoordelijkheid om hen te ondersteunen waar dat nodig is, ook preventief. De GroenLinks fractie wil graag meer weten over hoe de gemeente daar invulling aan geeft omdat wij dit belangrijk vinden, zeker gezien de vergrijzing en het stijgende beroep dat daardoor op mantelzorgers gedaan wordt. |
| Vraag 1   | Zijn de informatiegidsen voor senioren en mantelzorgers nog actueel?<br>Zie:<br><a href="https://stichtsevecht.nl/app/uploads/sites/3/2020/03/Informatiegids-voor-senioren-en-mantelzorgers-Deel-1.pdf">https://stichtsevecht.nl/app/uploads/sites/3/2020/03/Informatiegids-voor-senioren-en-mantelzorgers-Deel-1.pdf</a>  |
| Vraag 2   | Wat is het huidige aanbod aan respijtzorg in Stichtse Vecht?   |
| Vraag 3   | Kunnen inwoners die gebruik maken van respijtzorgvoorzieningen (ook logeervoorzieningen) in de eigen en in andere gemeenten een beroep doen op vergoeding vanuit de Wmo? Zo nee, wat is hier de reden van? Zo ja, hoe worden mantelzorgers hier op geattendeerd? Welke regels gelden er voor deze vergoedingen?  |
| Vraag 4   | Is er zicht op in hoeverre het aanbod aan respijtzorg aansluit op de vraag? Kunt u dit toelichten?   |
| Vraag 5   | In hoeverre is er een opdracht voor MOMENZ (en evt andere partners) om aandacht te hebben voor specifieke groepen mantelzorgers zoals mantelzorgers met een migratieachtergrond,   |



## Technische vragen

Datum en tijdstip van verzenden: vr 12-05-2023 17:07

- Vraag 6      jonge of oudere mantelzorgers, werkende mantelzorgers, mantelzorgers met een naaste met dementie, een verstandelijke beperking of ggz problematiek, ouders van zorgintensieve kinderen of mantelzorgers van iemand in de laatste levensfase?
- Vraag 6      In hoeverre heeft de gemeente afspraken met woningcorporaties over situaties waarin de hulpontvanger overlijdt en er sprake is van een inwonende mantelzorger op wiens naam de woning niet staat? Zodat voorkomen kan worden dat mantelzorgers na jarenlange zorg de woning uit worden gezet.
- Vraag 7      In hoeverre kunnen mantelzorgers urgentie krijgen voor een woning wanneer zij dichterbij hun naaste willen wonen?
- Vraag 8      Hoeveel mantelzorgers hebben in 2022 het mantelzorgcompliment aangevraagd?
- Vraag 9      Welke obstakels zijn er op dit moment indien inwoners een mantelzorgwoning willen realiseren bij hun woning?
- Vraag 10      Is er zicht op de behoefte van mantelzorgers in deze gemeente? Kunt u dit toelichten?
- Vraag 11      Op welke manier wordt vanuit de gemeente inzet getoond om ervoor te zorgen dat partijen die met zorgontvangers of mantelzorgers in aanraking komen (huisartsen, scholen, wijkteams etc) mantelzorg kunnen signaleren, bespreekbaar maken en waar nodig de weg kunnen wijzen?

## Bijlagen

Wil je een bijlage toevoegen

nee

**Van:** Schmitz, Jacqueline <[jacqueline.schmitz@stichtsevecht.nl](mailto:jacqueline.schmitz@stichtsevecht.nl)>

**Verzonden:** dinsdag 20 juni 2023 09:44

**Aan:** Loenen, Mariska van <[mariska.van.loenen@stichtsevecht.nl](mailto:mariska.van.loenen@stichtsevecht.nl)>; Avontuur, Ilse <[Ilse.Avontuur@stichtsevecht.nl](mailto:Ilse.Avontuur@stichtsevecht.nl)>; Volmer - vd Biggelaar, Simone <[Simone.Volmer@stichtsevecht.nl](mailto:Simone.Volmer@stichtsevecht.nl)>

**Onderwerp:** RE: 035. Technische vragen GL over mantelzorg

Beste allen,

Voor zover nog niet te laat, hierbij de antwoorden op de vragen 6.7 en 9.

**Antwoord op vraag 6:** nee, er zijn geen afspraken met de corporaties over situaties waarin de hulpontvanger overlijdt en er sprake is van een inwonende mantelzorger op wiens naam de woning niet staat, zodat voorkomen kan worden dat mantelzorgers na jarenlange zorg de woning uit worden gezet. Die afspraken kunnen we ook niet maken omdat dit niet strookt met het woonbeleid van de corporaties zelf. Maar wij kunnen wel onderzoeken of wij urgentie kunnen verlenen in een dergelijke situatie. Met de huidige regionale huisvestingsverordening wordt hier nog niet in voorzien. Daarom is dit een voornemen dat is opgenomen in de concept woonvisie 2023 – 2030.

**Antwoord op vraag 7:** mantelzorgers kunnen urgentie krijgen voor een woning wanneer zij dichterbij hun naaste willen wonen conform de regionale huisvestingsverordening. Een indicatie op mantelzorggronden wordt uitsluitend verleend indien:

- a. de zorgvraag kan worden beantwoord met mantelzorg;
- b. de aanvrager ingeschreven staat als woningzoekende;
- c. de reisafstand tussen mantelzorgverlener en mantelzorgontvanger meer is dan vijf kilometer en deze reisafstand wordt na verhuizing minder dan vijf kilometer, deze reisafstand wordt gemeten volgens de kortst mogelijke route;
- d. er is sprake van langdurige zorg, dat wil zeggen dat de mantelzorg voor minimaal acht uur per week is, verdeeld over minimaal vier dagen per week en naar verwachting nog enkele jaren wordt verstrekt en
- e. een advies van een door burgemeester en wethouders aan te wijzen instantie uit de huidige woongemeente van de mantelzorgontvanger is afgegeven over de noodzaak van mantelzorg.

**Antwoord op vraag 9:** kan blijven staan zoals geformuleerd door Mariska. Er is geen omgevingsvergunning (voorheen bouwvergunning) meer nodig voor een mantelzorgwoning op eigen terrein. De regels voor de bouw van een mantelzorgwoning zijn eenvoudig. Vergelijkbaar met die van een garage of tuinhuis. De woning moet wel gewoon voldoen aan het Bouwbesluit. Hierin staan regels op het gebied van veiligheid, gezondheid en milieu.

Met vriendelijke groet,

**Jacqueline Schmitz**

Beleidsadviseur Volkshuisvesting

## Beantwoording technische vragen Mantelzorg dd. 26-05-2023

Aan Groen Links – Mariët Brandts

### Vraag 6:

In hoeverre heeft de gemeente afspraken met woningcorporaties over situaties waarin de hulpontvanger overlijdt en er sprake is van een inwonende mantelzorger op wiens naam de woning niet staat? Zodat voorkomen kan worden dat mantelzorgers na jarenlange zorg de woning uit worden gezet.

### Antwoord vraag 6:

Nee, er zijn geen afspraken met de corporaties over situaties waarin de hulpontvanger overlijdt en er sprake is van een inwonende mantelzorger op wiens naam de woning niet staat, zodat voorkomen kan worden dat mantelzorgers na jarenlange zorg de woning uit worden gezet. Die afspraken kunnen we ook niet maken omdat dit niet strookt met het woonbeleid van de corporaties zelf. Maar wij kunnen wel onderzoeken of wij urgentie kunnen verlenen in een dergelijke situatie. Met de huidige regionale huisvestingsverordening wordt hier nog niet in voorzien. Daarom is dit een voornemen dat is opgenomen in de concept woonvisie 2023 – 2030.

### Vraag 7:

In hoeverre kunnen mantelzorgers urgentie krijgen voor een woning wanneer zij dicht bij hun naaste willen wonen?

### Antwoord vraag 7:

Mantelzorgers kunnen urgentie krijgen voor een woning wanneer zij dicht bij hun naaste willen wonen conform de regionale huisvestingsverordening. Een indicatie op mantelzorg gronden wordt uitsluitend verleend indien:

- a. de zorgvraag kan worden beantwoord met mantelzorg;
- b. de aanvrager ingeschreven staat als woningzoekende;
- c. de reisafstand tussen mantelzorgverlener en mantelzorgontvanger meer is dan vijf kilometer en deze reisafstand wordt na verhuizing minder dan vijf kilometer, deze reisafstand wordt gemeten volgens de kortst mogelijke route;
- d. er is sprake van langdurige zorg, dat wil zeggen dat de mantelzorg voor minimaal acht uur per week is, verdeeld over minimaal vier dagen per week en naar verwachting nog enkele jaren wordt verstrekt en;
- e. een advies van een door burgemeester en wethouders aan te wijzen instantie uit de huidige woongemeente van de mantelzorgontvanger is afgegeven over de noodzaak van mantelzorg.

### Vraag 9:

Welke obstakels zijn er op dit moment indien inwoners een mantelzorgwoning willen realiseren bij hun woning?

### Antwoord vraag 9:

De regels die gelden voor de bouw van een mantelzorgwoning zijn landelijk bepaald. Zie:

[Welke regels gelden er voor de bouw van een mantelzorgwoning? | Rijksoverheid.nl](#)

Er is geen omgevingsvergunning (voorheen bouwvergunning) meer nodig voor een mantelzorgwoning op eigen terrein. De woning moet wel voldoen aan het Bouwbesluit. Hierin staan regels op het gebied van veiligheid, gezondheid en milieu.

In de concept woonvisie die na de zomer naar de raad gaat staat opgenomen dat de gemeente de mogelijkheden wil onderzoeken van kangoeroewoningen voor mantelzorgers en mantelzorgontvangers.



## Technische vragen

Datum en tijdstip van verzenden: vr 12-05-2023 17:07

### Persoonsgegevens

|             |   |
|-------------|---|
| Voornamen   | Mariët                                  |
| Achternaam  | Brandts                                 |
| E-mailadres | Mariet.Brandts.GL@raad-stichtsevecht.nl |
| Fractie     | GroenLinks                              |



### Mede-indieners

Zijn er andere fracties die de technische vragen mede indienen      nee

### Technische vragen

|           |  |
|-----------|--|
| Onderwerp | Mantelzorg   |
| Inleiding | Mantelzorgers zijn enorm belangrijk en als gemeente hebben wij de verantwoordelijkheid om hen te ondersteunen waar dat nodig is, ook preventief. De GroenLinks fractie wil graag meer weten over hoe de gemeente daar invulling aan geeft omdat wij dit belangrijk vinden, zeker gezien de vergrijzing en het stijgende beroep dat daardoor op mantelzorgers gedaan wordt. |
| Vraag 1   | Zijn de informatiegidsen voor senioren en mantelzorgers nog actueel?<br>Zie:<br><a href="https://stichtsevecht.nl/app/uploads/sites/3/2020/03/Informatiegids-voor-senioren-en-mantelzorgers-Deel-1.pdf">https://stichtsevecht.nl/app/uploads/sites/3/2020/03/Informatiegids-voor-senioren-en-mantelzorgers-Deel-1.pdf</a>  |
| Vraag 2   | Wat is het huidige aanbod aan respijtzorg in Stichtse Vecht?   |
| Vraag 3   | Kunnen inwoners die gebruik maken van respijtzorgvoorzieningen (ook logeervoorzieningen) in de eigen en in andere gemeenten een beroep doen op vergoeding vanuit de Wmo? Zo nee, wat is hier de reden van? Zo ja, hoe worden mantelzorgers hier op geattendeerd? Welke regels gelden er voor deze vergoedingen?  |
| Vraag 4   | Is er zicht op in hoeverre het aanbod aan respijtzorg aansluit op de vraag? Kunt u dit toelichten?   |
| Vraag 5   | In hoeverre is er een opdracht voor MOMENZ (en evt andere partners) om aandacht te hebben voor specifieke groepen mantelzorgers zoals mantelzorgers met een migratieachtergrond,   |





## Technische vragen

Datum en tijdstip van verzenden: vr 12-05-2023 17:07

- Vraag 6      jonge of oudere mantelzorgers, werkende mantelzorgers, mantelzorgers met een naaste met dementie, een verstandelijke beperking of ggz problematiek, ouders van zorgintensieve kinderen of mantelzorgers van iemand in de laatste levensfase?
- Vraag 6      In hoeverre heeft de gemeente afspraken met woningcorporaties over situaties waarin de hulpontvanger overlijdt en er sprake is van een inwonende mantelzorger op wiens naam de woning niet staat? Zodat voorkomen kan worden dat mantelzorgers na jarenlange zorg de woning uit worden gezet.
- Vraag 7      In hoeverre kunnen mantelzorgers urgentie krijgen voor een woning wanneer zij dichterbij hun naaste willen wonen?
- Vraag 8      Hoeveel mantelzorgers hebben in 2022 het mantelzorgcompliment aangevraagd?
- Vraag 9      Welke obstakels zijn er op dit moment indien inwoners een mantelzorgwoning willen realiseren bij hun woning?
- Vraag 10      Is er zicht op de behoefte van mantelzorgers in deze gemeente? Kunt u dit toelichten?
- Vraag 11      Op welke manier wordt vanuit de gemeente inzet getoond om ervoor te zorgen dat partijen die met zorgontvangers of mantelzorgers in aanraking komen (huisartsen, scholen, wijkteams etc) mantelzorg kunnen signaleren, bespreekbaar maken en waar nodig de weg kunnen wijzen?

## Bijlagen

Wil je een bijlage toevoegen

nee